

新竹市私立光復高中 102 年 3 月赴日本電子專門學校 技能實習國際教育旅行心得報告表

科別：____普通科____ 班級：____12 仁____ 姓名：____林 O 維____

◎出國時間：102 年 3 月 12 日~102 年 3 月 17 日

◎實習地點：日本東京都

◎實習學校：日本電子專門學校、iU 情報經營創新專門職大學

◎照片：



第一日

秋葉原（あきはばら）

因為班機延遲的關係，以及通關時間比預期的差太多，所以第一天能在秋葉原的時間大幅減少到僅剩 30 分鐘，在短短的 30 分鐘內，我共轉了兩顆扭蛋，以及四處尋找遊客協助拍照



第二日 白天

迪士尼（ディズニー）

因為日本的學生正值春假期間，在迪士尼很容易看見許多 JK、外國遊客，也在排遊樂設施，因此，我們能玩到的設施不多，大多數的時間都用於排隊



第二天 晚上

新宿（しんじゅく）

在新宿吃完晚餐後，為了購買 w-inds.的新專輯，來到日本的大型唱片行 **TOWER RECORD**，正逢新專輯釋出，店面裡有一區擺放著他們新 MV 的服裝

日本電子專門學校 兩日學習成果

在日本電子專門學校分別學到了清稿、補色及動畫史，上圖為我在這兩日的作品成果，透過應用軟體，我在這兩天完成了上圖



第三天 下午

原宿（はらじゅく） 明治神宮

上完電子專門學校的課程後，我們順著山手線來到了原宿，沿著原宿車站一路向上走，約5分鐘左右的路程，我們到了明治神宮。只可惜，到達時已經是下午4：30分左右，販賣御守的女巫幾乎都早已休息



第三天 晚上

原宿（はらじゅく）

來到日本，一定要吃平時在台灣吃不到的美食，趁著在原宿的自由時間，我獨自一人在原宿街道遊走，當時正值晚餐時間，我碰巧晃到一間丼飯店，突然的心血來潮讓我第一次嘗試生和牛丼，下方的佐料分別為：わさび(wasabi)及奶油，加上黑胡椒、海鹽及單吃5種搭配，這滋味令我難以忘卻



第四天

新大久保（しんおおくぼ）日本電子專門學校

今日為專門學校研修的最後一日，這張照片是與動畫科老師的個人合照，這兩天的課程，我收穫滿滿，除了清稿、補色等技術，還有日本的動畫史



第四天 下午

秋葉原（あきはばら）

在電子專門學校結業式後，我與學弟、老師再次沿著山手線來到秋葉原，由於第一天只有 30 分鐘，這次的活動時間明顯增加許多，在秋葉原，我共買了 4 個公仔及 3 本畫冊，多虧這趟，我對這次到日本購物不留遺憾



第五天

iU 情報經營 innovation 專門職大學

在這所學校，我們進行「如何創造強大團隊」的課程，課程中，教授透過實作活動帶入理論，讓我深刻體會到課程所想表達的意涵。在台灣，這種上課方式，往往只在新聞媒體中聽見，卻未曾在課程中實踐，這種上課方式對我而言相當新穎，回到台灣後，多少會對台灣課程不適應



第六天

上野公園

最後一天的行程，我們來到了上野公園。上野公園的園區非常大，走入櫻花綻放的步道後，我們總共去了：東照宮、稻荷神社、五條天神社、上野動物園等著名景點，由於時間上的限制，很可惜，沒有參訪上野美術館、上野大佛等地點

◎心得：

這趟日本教育之旅讓我獲益良多，除了體驗到許多的日本生活方式，在環境、專業技術上也有許多收穫。

語言方面：在參與教育旅行以前，我早已對日本的飲食、遊戲、動漫、電視劇接觸許多，為了能更加瞭解當地文化，以及劇情內容，甚至是未來留學準備，出發以前，我已經通過日語檢定測驗 N3 等級，然而，因為身邊沒有其他會說日語的親友，我一直沒有機會能練習日語會話。這趟旅程，我逼迫自己盡可能的使用日語溝通，畢竟自己不是日本人，旅程中難免會有些許尷尬的狀況，正因為這些狀況，讓我更加理解某些時段不適合使用那些詞彙，使自己的日語更進一步。

飲食方面，因為平常就喜歡吃日式料理，趁此機會，我嘗試了許多在台灣不常吃到的日式料理，像：蕎麥麵、生和牛丼等。

交通方面：日本的大眾運輸非常的發達，相對的，比起台北捷運，日本的路線更加多，也更加複雜，這趟旅程我學會了日本地鐵的搭乘方式，也拿到了 Suica 卡，日後若有機會再前往日本，我能夠在繁雜的路線中，找到前往目的地的最佳路徑。

環境方面：比起台灣，我更喜歡日本的生活環境。在市區的街道，不會看到過多的汽車、摩托車；人行道上，也不常見到雜物被擺放在周邊阻礙行人，甚至不會在吸菸區以外的地方看到他人隨意抽菸。

教學上，我更喜歡日本的教學方式，比起在台灣不停地灌輸理論及考試，這次的學習比較清楚自己所欠缺的部分，透過實際操作後，不清楚的地方很明確的顯現出來，再透過帶入理論教學，更能引發我的學習興趣，也能夠更明確地反思自己的缺點。